

**Posudek oponenta diplomové práce na téma:  
„Financování výzkumu, vývoje a inovací z veřejných prostředků ČR“**

**Autor diplomové práce:** Pavel Moravčík

**Oponent diplomové práce:** JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová

Ústřední téma předložené diplomové práce je nanejvýše aktuální. S ohledem na skutečnost, že financování výzkumu z veřejných zdrojů stále není - alespoň dle mého názoru - efektivně využíváno a právně nastaveno, může být tato diplomová práce přínosem nejenom pro odbornou ale i širší laickou veřejnost. Výběr tématu hodnotím pozitivně.

Úvodní kapitoly této diplomové práce jsou věnovány terminologickému exkurzu do problematiky financování z veřejných zdrojů, následující část třetí pak analýze strategických dokumentů a programů jak na úrovni EU tak i na národní - ČR. Autor poukazuje na úskalí v právní úpravě při poskytování dotací pro podporu VaVaI, zabývá se problematikou, jaké aktivity lze podpořit z veřejných zdrojů a dále možnostmi podpory VaVaI aktivit prostřednictvím veřejných zakázek či zavedením dalších opatření, např. daňových.

Diplomová práce je systematicky rozčleněna do osmi základních kapitol, nepočítaje Seznam literatury. Jednotlivé kapitoly jsou dále děleny na další podkapitoly, jež na sebe logicky navazují. Struktura práce je logická a přehledná, výklad je jasný, srozumitelný a výstižný. Práce je čtivá, stylisticky na vysoké úrovni. Pozitivně hodnotím práci s poznámkovým aparátem a s prameny, z nichž bylo v práci čerpáno. Z formálního hlediska mám jen jednu připomínku týkající se příliš rozsáhlých poznámek pod čarou. Při zpracování své diplomové práce autor využil zejména metody popisné, analytické a komparační. Po formální stránce ani po věcné stránce tak nemám žádných závažných připomínek. Z diplomové práce je patrna pečlivost při jejím vyhotovení.

Po odborné stránce prokázal autor hlubší orientaci v dané problematice a zvolené téma zpracoval v dostatečném rozsahu. Původnost práce byla podrobena systému THESES – **nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.**

**Na základě výše uvedeného, kdy se dle mého názoru jedná o velmi kvalitní práci, je nutno konstatovat, že tato diplomová práce jak po formální, tak po věcné stránce splňuje požadavky kladené na její úroveň. Předloženou diplomovou práci proto doporučuji bez výhrad k její následné ústní obhajobě.**

V Plzni dne 22. května 2015

JUDr. et Mgr.  Silvie Anderlová

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra finančního práva  
a národního hospodářství